
		 	 	 	 	 


Comune di Trento 
	 	 	 	 	 	 Trento, 26 gennaio 2026


Loris Ioriatti 
Lega Salvini Premier


Trento 38122

P.zza Cesare Battisti, 13

Tel. 0461233918

         Al presidente del Consiglio Comunale 
         Silvia Zanetti

     
         Al Sindaco del Comune di Trento 
         Franco Ianeselli

Interrogazione 
Chiarimenti in merito alla parziale 
esecuzione dei lavori di messa in sicurezza 
e regimazione delle acque lungo la strada 
per località Valcalda a Montevaccino. 
PREMESSO CHE:


- L'Amministrazione comunale ha recentemente commissionato ed 
eseguito lavori di manutenzione straordinaria lungo la strada 
comunale che conduce alla località Valcalda, nella frazione di 
Montevaccino;


- Tale intervento si rendeva necessario per la messa in sicurezza del 
tracciato e, in particolare, per risolvere annose problematiche legate 
a infiltrazioni d'acqua provenienti dai terreni adiacenti, che creavano 
disagi alla viabilità e potenziali rischi per il sedime stradale;


CONSIDERATO CHE:


- Dalle segnalazioni pervenute allo scrivente e dai sopralluoghi 
effettuati, risulta che le opere di contenimento realizzate (nello 
specifico la costruzione di un muro di sostegno/regimazione) 
sembrano interessare solo una porzione del fronte interessato, 
interrompendosi apparentemente a metà del prato confinante;
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- Nello specifico, risulta esclusa dall’intervento la zona corrispondente 
alla p.f. 94, nonostante sia evidente – secondo quanto riferito dai 
residenti – che le infiltrazioni d'acqua persistano anche e soprattutto 
in corrispondenza di tale particella, vanificando in parte l'efficacia 
dell'opera finora svolta;


- I residenti della zona hanno già provveduto a segnalare agli uffici 
competenti la perplessità riguardo alla logica dell'intervento, che 
appare incompleto rispetto alle necessità idrogeologiche dell'area;


RITENUTO CHE:


- Sia interesse dell'Amministrazione garantire che le opere pubbliche 
siano risolutive e funzionali allo scopo per cui vengono finanziate, 
evitando interventi parziali che non eliminano definitivamente le 
criticità;


Tutto ciò premesso e considerato:
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Si interroga il Sindaco e la Giunta: 
1. Quale sia la ratio progettuale che ha portato alla decisione di 

interrompere l'opera di contenimento e regimazione delle acque 
escludendo il tratto in corrispondenza della p.f. 94;


2. Se l'Amministrazione sia a conoscenza del fatto che le infiltrazioni 
d'acqua continuano a manifestarsi proprio nel tratto non 
interessato dai lavori, mantenendo in essere il disagio per l'utenza 
stradale;indicazioni, senza difendere le esigenze del tessuto 
economico locale;


3. Se i lavori eseguiti siano da considerarsi conclusi o se sia previsto, 
a breve termine, un secondo lotto o un intervento integrativo volto 
a completare la messa in sicurezza dell'intero fronte, includendo la 
particella sopra citata.


A norma di regolamento, si chiede risposta scritta. 

Gruppo Consiliare Lega Salvini Premier 

Cons. Com. Loris Ioriatti 

     

Cons. Com. Devid Moranduzzo

Nota d'ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 28.01.2026, ore 10:30.
Firma su originale: Ioriatti (trasmissione da domicilio digitale). 


